



Старейший педагогический университет в России и самый знаменитый лагерь связывает тесное сотрудничество. Опыт вожатого в «Артеке» — мечта будущего педагога. Своими впечатлениями и снимками с «ПВ» поделись те, чья мечта уже сбылась.

РГПУ им. А. И. Герцена и Международный детский центр «Артек» закрепили взаимодействие соглашением о сотрудничестве в феврале 2023 года. Свои подписи под ним поставили ректор Сергей Тарасов и директор МДЦ «Артек» Константин Федоренко.

Начиная с весны 2023 года студенты разных учебных подразделений стали отправляться в «Артек» для прохождения практики в должности вожатых. Практическая подготовка в «Артеке» позволяет не только приобрести интересный опыт педагогической деятельности в качестве вожатых, но и овладеть необходимыми для дальнейшего профессионального развития умениями и компетенциями на высоком организационном уровне. Это важно как для студентов 2–3 курсов, ещё не имеющих опыта работы в лагере, так и для опытных студентов-вожатых старших курсов.

МАРИНА МАКСИМОВА

институт детства

Вожатый «Артека» — счастливый человек! Ведь именно у него есть удивительная возможность работать с лучшими людьми мира.

Талант, отзывчивость, любовь, ответственность — именно эти слова отзываются в сердце, когда я думаю об этой работе. Каждая смена уникальна и неповторима, а каждый ребёнок приложил немало усилий, чтобы попасть

в международный детский центр с уже почти столетней историей!

Перед педагогами и воспитанниками центра открываются невероятные возможности: выступить перед трёхтысячной аудиторией, приехавшей в страну детства со всех уголков нашей планеты; организовать самые яркие мероприятия для своего лагеря, а это аудитория > 400 человек; проявить свои таланты на всевозможных конкурсах и выступлениях; снять своё первое кино; 21 день купаться и загорать на побережье Чёрного моря, вдохновляться прекрасной природой Крымского полуострова; и, конечно, найти друзей со всего мира!

Сердечная признательность родному РГПУ им. А. И. Герцена за возможность работать в месте, из которого

не хочется уезжать, — д/л «Лесной» МДЦ «Артек».

АЛИНА БУКРЕЕВА

институт экономики и управления

Работа вожатым в Международном детском центре «Артек» — это незабываемый опыт, который оставляет глубокий след в сердце. Моёму приезду в этот удивительный мир способствовало прохождение летней педагогической практики. При распределении я попала в детский лагерь «Речной».

Вожатый — это не просто наставник, но и организатор, психолог, друг. В процессе работы я поняла, что для успешного выполнения своих обязанностей нужны коммуникативность, организаторские навыки, творческий подход,

эмоциональная устойчивость. Я научилась быть гибкой и адаптивной, находить решения в сложных ситуациях. Каждый день приносил новые вызовы: от организации спортивных мероприятий до творческих мастер-классов. Я также узнала, как важно слушать детей, понимать их потребности и помогать им раскрывать свой потенциал.

Среди множества ярких моментов особенно запомнились несколько событий. Одним из них стала моя первая самостоятельная организация творческого мероприятия «Конкурс визитных карточек». Мною был написан сценарий, поставлены хореографические номера, подобраны костюмы. Ощущалась огромная ответственность, было важно правильно объяснить всё происходящее детям, но сразу после успешного проведения мероприятия я испытала непередаваемые эмоции!

Ещё одним запоминающимся моментом стал радиальный выход в «Красные пещеры» вместе с туристическим отрядом. Мы не только наслаждались природой, но и сплотились как команда, преодолевая трудности вместе. Эти мгновения дружбы и поддержки останутся в памяти навсегда.

Вожатство в МДЦ «Артек» стало для меня не просто работой.

КИРИЛЛ ФРОЛОВ

институт физической культуры и спорта

«Артек» стал для меня настоящей школой жизни, где я не только обучался, но и сам учил, вдохновлял и, что самое главное, развивался как личность.

Работа в «Артеке» — это не просто трудовые будни. Это целый мир, наполненный яркими эмоциями, дружбой и невероятными событиями. Я имел честь стоять на футбольных отрядах, где каждый день начинался с зарядки и заканчивался дружескими матчами. Я помню, как в жаркие летние дни мы собирались на поле, полные энергии и желания победить. И знаете, это того стоило! Мы смогли завоевать два кубка победителя, которые стали символом нашей командной работы и упорства.

Каждый трофей — это результат совместных усилий, поддержки и веры друг в друга.

Работа в «Артеке» формирует личность. Здесь я научился быть лидером, принимать решения и брать на себя ответственность. Каждый день я встречал детей

из разных уголков мира, у каждого из которых была своя история, свои мечты и стремления. Я понял, как важно слушать и поддерживать, как важно быть открытым к новым идеям и культуре. Эти уроки остались со мной навсегда.

«Артек» — это не просто лагерь; это место, где рождаются дружба и воспоминания на всю жизнь. Каждый момент здесь — это шаг к самосовершенствованию. Я стал более уверенным в себе, научился работать в команде и понимать важность взаимопомощи. Этот опыт вдохновил меня двигаться вперёд и стремиться к новым вершинам.



ДАНИЛА АНДРЮХИН

факультет безопасности жизнедеятельности

Моя вожатская практика проходила в лагере «Подевой» МДЦ «Артек».

АННА ИЛЬИНСКАЯ

факультет безопасности жизнедеятельности

На предложение пройти практику в качестве вожатого в МДЦ «Артек» отозвались многие студенты факультета безопасности жизнедеятельности, так как этот легендарный пионерский лагерь не только был заветной мечтой всех советских школьников, но и сегодня остаётся одним из крупнейших международных детских центров.

Я работала в МДЦ «Артек» три удивительные смены осенью 2023 года. К счастью, мне удалось поработать сразу в двух лагерях. В лагере «Озерный» я была на профильном туристическом отряде, где дети изучали туристические узлы, готовились к переправе, занимались скалолазанием и обучались краеведению. В одном из конкурсов наш отряд занял первое место среди лагерей.

В лагере было 19 отрядов, среди которых профильные отряды, связанные с разными профессиями, например, отряд МЧС, морской отряд, горный, медийный, футбольный и другие. На отряд выделялось по три вожатых, где каждый работал с временным детским коллективом и выполнял свои обязанности, которые менялись время от времени. Наш отряд был связан с футболом и назывался «Футболеры». Отряд был международным, в нём были дети из разных российских городов, ДНР, ЛНР, а также Казахстана, Узбекистана, Белоруссии. В течение всей смены отряд тренировался и готовился к соревнованиям по футболу, а в конце смены на финальной игре между лагерями занял второе место. В «Артеке» я приобрёл практические умения работы с детским коллективом и незабываемые впечатления.

Подготовлено редакцией газеты «ПВ»



Герценовский университет стал одной из главных площадок Третьего Женского Форума. Здесь прошли заседания научно-практической конференции «Демография», где обсуждались вопросы поддержки молодых семей и современных подходов к воспитанию.

АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ в дискуссионной площадке «Социальные аспекты демографического развития России» приняли уполномоченные по правам ребёнка из разных регионов страны и специалисты РГПУ им. А. И. Герцена. К дискуссиям были привлечены студенты Герценовского университета. Они высказали своё мнение о болевых точках демографического положения, возраста и условий создания семьи молодым поколением.

Уполномоченный по правам ребёнка в Ленинградской области, выпускница Герценовского университета Татьяна Толстова подчеркнула: «Очень приятно, что сегодня на нашей площадке мы обсуждали важные вопросы вместе с молодёжью. Я благодарна за активные дискуссии, потому что в этих вопросах очень важно давать слово молодому поколению».

На пленарном заседании прозвучали доклады ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергея Тарасова и председателя постоянной комиссии по образованию, науке, культуре, туризму, спорту и делам молодёжи Законодательного собрания Ленинградской области Марины Левченко. Модератором выступил российский журналист и выпускник

Герценовский университет готов внести свой вклад в решение социальных вопросов, связанных с семьей. В нашем университете работают замечательные специалисты, которые готовы поделиться опытом с теми, кто заинтересован в поддержке семейных ценностей.

СЕРГЕЙ ТАРАСОВ, ректор РГПУ им. А. И. Герцена

РГПУ им. А. И. Герцена Феликс Невелев. «Герценовский университет активно развивает как собственные проекты, так и участвует во Всероссийских программах. Они направлены

на воспитание в школах, колледжах и университетах поколения молодых ребят, мысли которых направлены на общество, на служение своей стране», — отметил Сергей Тарасов.

Форум «Социальные инициативы женщин в реализации национальных проектов» Ленинградской области прово-

В этом году в основную программу форума вошли научно-практическая конференция «Демография», социальная реабилитация и поддержка семей участников СВО, проведение областного конкурса «Женщина года в Ленинградской области 2024» и благотворительный вечер «Рождественская симфония добра».

Научно-практическая конференция «Демография» прошла при поддержке гранта губернатора Ленинградской области и уполномоченного по правам ребёнка в Ленинградской области. Итогом дискуссии будет создание проектов, направленных на улучшение демографической ситуации в Ленинградской области, Санкт-Петербурге и всей России.

АННА СМЕРНОВА, ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЕВА, ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, корреспонденты «ПВ»